

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
**КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ
ДОЛЖАНСКОГО РАЙОНА**

Заключение

По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района за 2025 год.

Заключение на Отчет об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района за 2025 год проведен в соответствии с требованиями ст. 157, 264-4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе в Вышнее Ольшанском сельском поселении» и положением «О Контрольно-ревизионной комиссии Должанского района» утвержденным Решением Должанского районного Совета народных депутатов от 29.09.2025 №4-НПА.

Планом работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2025 год, утвержденным Распоряжением Председателя Контрольно-ревизионной комиссии от 22.12.2025 №11.

Цель внешней проверки: Оценка полноты и достоверности показателей отчёта об исполнении бюджета Вышнее-Ольшанского сельского поселения (далее - бюджета сельсовета) за 2025 год и его соответствие положениям бюджетного законодательства.

Предмет внешней проверки:

годовая бюджетная отчетность администрации В-Ольшанского сельского поселения, дополнительные материалы, документы.

Объекты внешней проверки:

администрация В-Ольшанского сельского поселения Должанского района.

1 Общие положения

Отчет об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района за 2025 год направлен в Контрольно-ревизионную комиссию для проведения внешней проверки согласно сроков предоставления, которые установлены в положении о бюджетном процессе в Вышнее Ольшанском сельском поселении. (письмо от 16.02.2026 г).

Отчет об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района за 2025 год представлен в составе:

- Проекта Решения Вышнее Ольшанского сельского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения за 2025 год»;
- Баланс исполнения бюджета за 2025год;
- Отчет об исполнении бюджета за 2025год;
- Отчет о финансовых результатах за 2025год;
- Сведения о движении нефинансовых активов;
- Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности;
- Сведения об остатках денежных средств на счетах;

Бюджет Вышнее Ольшанского сельского поселения на 2025 год был утвержден в соответствии с требованиями ст.187 БК РФ до начала финансового года Решением Вышнее Ольшанского сельского Совета народных депутатов от 23 декабря 2024г. №125 «О бюджете Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района Орловской области на 2025год и плановый период 2026-2027годов» по доходным источникам в сумме 3912,8 тыс. рублей и расходным назначениям в сумме 4027,0 тыс. руб., дефицит бюджета в сумме 114,2 тыс. рублей.;

В процессе исполнения бюджета в Решение Вышнее Ольшанского сельского Совета народных депутатов в течение отчетного года 5 раз вносились поправки, в результате чего плановые показатели на 2025 год по доходам составили 5170,0тыс.руб., по расходам – 5284,2тыс.руб.;

Таблица №1

Дата, номер нормативного документа	Общий объем доходов (тыс.руб.)	Общий объем расходов (тыс.руб.)	Прогнозируем ый размер дефицита (тыс.руб.)
23.12.2024г., Решение №125	3912,8	4027,0	-114,2
28.03.2025г Решение №134	3947,8	4062,0	-114,2
10.06.2025г., Решение N 139	4318,1	4432,3	-114,2
25.09.2025г., Решение N 142	4494,1	4608,3	-114,2
28.10.2025г., Решение N 147	4496,0	4610,2	-114,2
25.11.2025г Решение№149	5170,0	5284,2	-114,2
Проект отчета об исполнении бюджета поселения за 2025 год	5726,5	5175,6	550,9

Исполнение бюджета Вышнее Ольшанского сельского за 2025 год характеризуется следующими показателями:

Таблица №2

Наименование	Утвержденный план на 2025 г. (тыс. руб.)	Уточненный план на 2025 г. (тыс. руб.)	Фактическое исполнение за 2025 год (тыс. руб.)	% исполнен. к утвержден. плану	% исполнен. к уточненному плану
доходы	3912,8	5170,0	5726,5	146,3%	110,8%
расходы	4027,0	5284,4	5175,6	128,5%	97,9%
профицит (+), дефицит (-)	-114,2	-114,2	+550,9		

Объем остатков средств на едином счете бюджета поселения по состоянию на 1 января 2025 года составил 633,2тыс.руб..

1. Анализ исполнения доходной части бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения

За отчетный год в бюджет поселения получено доходов на сумму 5726,5 тыс.руб., что составляет 146,3% к первоначальному плану (3912,8тыс.руб.) и 110,8% к уточненному плану (5170,0 тыс.руб.).

По сравнению с 2024г. в 2025г. получено меньше доходов на 354,8тыс.руб., что к уровню 2024г. составляет 94,2%.

Исполнение доходной части бюджета поселения в 2025г. по сравнению с предыдущими периодами характеризуется следующими показателями:

Таблица №3

Наименование дохода	Фактич. исполн ен. за 2024г. (тыс.ру б.)	Уточне н. план на 2025 г. (тыс.ру б.)	Фактич. исполне н за 2025г. (тыс.руб.)	% исполн ения	отношен ие к прошлом у году (%)	Доля в общей сумме. доходов (%)
----------------------------	--	--	--	---------------------	---	---

Налог на доходы физических лиц	202,3	112,0	210,5	187,9%	103,8%	3,7%
земельный налог	2658,8	2827,0	3233,5	114,4%	121,6%	56,5%
налог на имущество	79,7	28,0	95,2	340%	119,4%	1,7%
Единый сельскохозяйственный налог	0,0	40,0	0,0			

Государственная пошлина	0,6	6,0	0,4	6,7%	66,7%	0,007%
Итого налоговые доходы	2941,4	3013,0	3539,6	117,5%	120,3%	61,8%
Доходы от компенсации затрат	56,0					
Доходы от продажи земельных участков						

Итого неналоговые доходы	56,0					
Всего налоговые и неналоговые доходы	2997,4					
Дотации от других бюджетов	594,0	699,6	699,6	100%	117,8%	12,2%

Субвенции	190,1	196,1	196,1	100%	103,1%	3,4%
-----------	-------	-------	-------	------	--------	------

Иные межбюджетные трансферты	1999,8	1261,3	1261,3	100%	63%	22%
Итого поступления от других бюджетов	2783,9	2157,0	2157,0	100%	77,5%	37,7%
Прочие доходы	300,0		30,0			0,5%
итого безвозмездных поступлений	3083,9	2157,0	2187,0	101,4%	70,9%	38,2%

ВСЕГО ДОХОДОВ	6081,3	5170,0	5726,5	110,7%	94,2%	100%
----------------------	---------------	---------------	---------------	---------------	--------------	-------------

Плановые назначения 2025 года исполнены с превышением на 10,7% и составили 5726,5 тыс. рублей или 110,7%. Исполнение составило как по собственным доходам так и поступлениям из районного бюджета.

Фактическое исполнение налоговых доходов за 2025 год составило 117,5% в 2024 году -96,2%, неналоговые доходы в отчетном году не поступали, безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней – 100%.

Налоговые доходы бюджета сельского поселения в 2025 году составили 61,8% от общей суммы доходов бюджета (в2024г -49,3%,). За отчетный период процент собственных доходов увеличился по отношению к прошлым периодам.

Основными налоговыми источниками в отчетном периоде являлись:

-земельный налог -3233,5 тыс. рублей или 91,3% всех налоговых доходов, плановые назначения исполнены на 114,4%;

-налог на доходы физических лиц – 210,5 тыс. рублей или 5,9% всех налоговых доходов, плановые назначения исполнены на 187,9%;

-налог на имущество физических лиц-95,2 тыс. рублей или 2,7% всех налоговых доходов, плановые назначения исполнены на 340%;

-государственная пошлина составила 0,4 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 6,7%.

По сравнению с 2024 годом сумма земельного налога увеличилась на 574,7 тыс.руб. или на 21,6%. НДФЛ вырос на 3,8% или на 8,2 тыс. рублей, налог на имущество увеличился на 19,2% или на 15,5 тыс. рублей. В целом налоговые поступления увеличились на 20,3% по сравнению с показателями прошлого года.

В результате сравнительного анализа показателей доходной части бюджета за 2025 год и 2024 годы установлен рост поступлений по всем налоговым источникам.

Таким образом, сумма собственных доходов за отчетный период составила 3539,6тыс. рублей или плановые назначения не исполнены на 117,5%, по отношению к прошлому году увеличение собственных доходов составило 542,2тыс. рублей, в том числе налоговые доходы увеличились на 598,2тыс. рублей, что говорит о хорошей работе администрации с налогоплательщиками по сбору налогов, неналоговые доходы уменьшились на 56,0 тыс. рублей. что говорит о необходимости выявления доходных источников.

Сумма безвозмездных поступлений из районного бюджета в 2025 году составила 2157,0 тыс.руб. или 37,7% доходной части бюджета поселения (в 2024году – 2783,9тыс.руб.). Исполнение плана по безвозмездным поступлениям составило 100%.

По сравнению с 2024 годом размер безвозмездных поступлений уменьшился на 626,9тыс.руб. или на 22,5%.

Дотации поступили в сумме 699,6 тыс. рублей, выше уровня прошлого года на 105,6тыс. рублей или на 17,8%.

Субвенции поступили в сумме 196,1тыс. рублей что выше уровня прошлого года на 3,1%.

Иные межбюджетные трансферты составили 1261,3тыс. рублей. или 63% по отношению к прошлому году.

В отчетном периоде в бюджет поселения поступила благотворительная помощь в размере 30,0 тыс. рублей.

Таким образом, плановые назначения по доходным источникам выполнены на 110,7%, что позволило осуществлять расходные назначения.

Анализ исполнения расходной части бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения

Объем расходов бюджета Вышнее Ольшанского поселения за 2025 год составил 5175,6тыс.руб. или 97,9%. от уточнённого плана (5284,2тыс.руб.). К первоначальному плану (4027,0тыс.руб.) исполнение бюджета поселения по расходам составило 128,5%.

По сравнению с 2024 годом расходы бюджета поселения уменьшились на 971,9тыс.руб. (84,2%).

Структура расходов бюджета поселения за 2025 год по отраслям характеризуется следующими показателями:

Таблица №3

Наименование	Фактическ. исполнение бюджета за 2024 г. (тыс.руб.)	Уточнен- ный план на 2025 (тыс. руб.)	Фактическ. исполнение бюджета за 2025 г. (тыс. руб.)	% исполне- ния
Общегосударственные вопросы (муниципальное управление)	4200,8	4220,8	4122,2	97,7%
национальная оборона	190,1	196,1	196,1	100%
Национальная экономика	1316,7	597,0	587,0	98,3%
Жилищно-коммунальное хозяйство	411,9	240,3	240,3	100%
Культура и кинематография		6,0	6,0	100%
социальные выплаты	24,0	24,0	24,0	100%
Всего расходов:	6147,5	5284,2	5175,6	97,9%

Источниками расходов бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения за 2025 год являются:

- целевые средства федерального бюджета – 196,1тыс.руб.;
- межбюджетные трансферты -1261,3 тыс. рублей;
- дотации из районного бюджета – 699,6тыс.руб.;
- налоговые доходы – 3539,2тыс.руб.;

Финансирование бюджетных обязательств из средств районного и местного бюджетов за 2025 год в разрезе разделов выглядит следующим образом:

Таблица №4

Наименование	Фактическое исполнение бюджета за 2025 г. (тыс. руб.)	В т.ч. за счет:	
		целевых средств районного бюджета (тыс. руб.)	средств г бюджета поселения (тыс. руб.)
Общегосударственные вопросы	4122,2		4122,2
национальная оборона	196,1	196,1	
Национальная экономика	587,0		587,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	240,3		240,3
Культура и кинематография	6,0		6,0
социальная политика	24,0		24,0
Всего расходов:	5175,6	196,1	4979,5

По сравнению с 2024 годом расходы в отчетном году уменьшились на 971,9тыс.руб., или на 15,8%.

Расходы по разделу **«Жилищно-коммунальное хозяйство»** исполнены в объеме 240,3тыс. руб., что составляет 100% от плановых назначений.

По сравнению с 2024 годом отмечается уменьшение расходов по разделу на сумму 171,6тыс.руб. или на 41,7% , в том числе по подразделам:

Таблица №7

Наименование показателя	Исполнение бюджета за 2025 год (тыс.руб.)	Исполнение бюджета за 2024 год (тыс.руб.)	Отклонение (тыс.руб.)
Коммунальное хозяйство	120,3	140,0	+19,7
Благоустройство	120,0	271,9	-151,9
Итого по разделу:	240,3	411,9	-171,6

Финансирование осуществлялось за счет средств бюджета поселения поступивших в виде межбюджетных трансфертов на содержание водопроводной сети поселения в сумме 120,3 тыс. рублей; на содержание мест захоронения в сумме 30,0 тыс. рублей и на сбор и вывоз ТКО в сумме 90,0 тыс. рублей. расходы осуществлялись по виду расходов 240 закупка товаров, работ, услуг в рамках непрограммной части бюджета.

Удельный вес раздела «Жилищно-коммунальное хозяйство» в расходах бюджета поселения за 2025 год составил 4,6% (в 2024 году – 6,7%).

Расходы по разделу «**Национальная экономика**» исполнены в объеме 587,0тыс.руб. или 98,3% от плановых назначений (597,0тыс.руб.), в том числе:

Таблица №9

Наименование расходов	Исполнение бюджета за 2024г. (тыс.руб.)	Уточнен. план 2025г. (тыс.руб.)	Исполнение бюджета за 2025г. (тыс.руб.)	Примечание
содержание автомобильных дорог местного значения	1148,8	517,0	517,0	исполнение – 100%
другие вопросы в области национальной экономики	167,9	80,0	70,0	исполнение – 87,5%
Итого по разделу	1316,7	597,0	587,0	98,3%

По сравнению с 2024 годом расходы раздела уменьшились на 729,7 тыс.руб. (на 55,4%).

Средства на финансирование расходов осуществлялось за счет местного бюджета.

Удельный вес раздела «Национальная экономика» в расходах бюджета поселения за 2025 год составил 11,3% (в2024г -21,4%,).

Средства дорожного фонда уменьшились на 631,8 тыс. рублей или на 55%, за сет средств дорожного фонда были произведены работы по грейдированию автомобильных дорог, Расчистки от снега и ремонт дороги. Выполнено работ по содержанию автодорог на 151,2 тыс. рублей и на 365,8 тыс. рублей приобретено щебня для ямочного ремонта автодорог общего пользования местного значения.

По подразделу 0412 «другие вопросы в области национальной экономики» расходы составили 70,0 тыс. рублей, были уплачены штрафы в размере 35,6 тыс. рублей и налоги 34,4 тыс. рублей.

Целевые средства поступившие в бюджет поселения на содержание военных комиссариатов исполнены в полном объеме и составили 196,1 тыс. рублей , расходы

осуществлялись по разделу 02 "Национальная оборона" средства были направлены на оплату труда работнику по воинскому учету и приобретение канцтоваров.

По разделу «Общегосударственные вопросы» (муниципальное управление) расходы бюджета составили 4122,2тыс.руб. или 97,7% плановых назначений (4220,8тыс.руб.).

По сравнению с 2024 годом расходы по разделу уменьшились на 78,6тыс.руб. (1,9%).

Показатели раздела по видам направления расходов представлены в таблице:
Таблица №11

Наименование расходов	Исполнение бюджета за 2024 год (тыс.руб.)	Исполнение бюджета за 2025 год (тыс.руб.)	Отклонение (тыс.руб.)	Отношение 2025к 2024
- на обеспечение деятельности органов местного самоуправления	1263,7	1321,7	+58,0	104,6%
-на содержание деятельности высшего должностного лица	930,6	1028,4	+97,8	110,5%
- на проведение выборов и референдумов				
другие вопросы	2006,5	1772,1	-234,4	88,3%
Итого:	4200,8	4122,2	-78,6	98,1%

Увеличение расходов на содержание высшего должностного лица по сравнению с 2024 годом составило 58тыс. рублей.

На содержание аппарата управления в отчетном периоде увеличение составило 97,8 тыс. рублей.

Расходы на другие общегосударственные вопросы уменьшились на 234,4 тыс. рублей и составили 1772,1 тыс. рублей, так как по данному направлению осуществляются расходы на содержание обслуживающего персонала администрации поселения.

Анализ исполнения бюджета в разрезе КОСГУ представлен в таблице:

Код	Наименование расходов	Кассовые расходы за 2024 г. (тыс. рублей)	Кассовые расходы за 2025 г. (тыс. рублей)	Отклонение, / %	Удельный вес в общей структуре расходов	
					2024 г.	2025 г.
100	Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами	3638,9	3563,4	-75,5/ 97,9%	59,2%	68,8%

Код	Наименование расходов	Кассовые расходы за 2024 г. (тыс. рублей)	Кассовые расходы за 2025 г. (тыс. рублей)	Отклонение, /%	Удельный вес в общей структуре расходов	
					2024 г.	2025 г.
200	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	2345,6	1518,2	-827,4/ 64,7%	38,1%	29,3%
800	Иные бюджетные ассигнования	139,0	70,0	-69,0/ 50,4%	2,3%	1,4%
300	Социальное обеспечение и иные выплаты населению	24,0	24,0	100%	0,4%	0,5%
	ИТОГО	6147,5	5175,6	284,7/ 104,8%	100%	100%

Расходы на оплату труда за отчетный период составили 3563,4 тыс. рублей или 68,8% от всех расходов, по отношению к прошлому году расходы уменьшились на 75,5 тыс. рублей или на 2,1%. Снижение связано с временным отсутствием главы поселения и специалиста;

Затраты на приобретение товаров, работ, услуг составили 1518,2 тыс. рублей или 29,3% всех расходов бюджета, по отношению к прошлому году расходы уменьшились на 827,4 тыс. рублей или на 35,3 %.

Расходы на уплату налогов, штрафов, пеней составили 70,0 тыс. рублей или 1,4% всех расходов.

Социальные выплаты населению составили 24,0 тыс. рублей или на уровне прошлого года. В структуре расходов составили 0,5%.

Кредиторская задолженность администрации Вышнее Ольшанского сельского поселения по состоянию на 1 января 2026г. составила 26тыс.руб., что на 7,5тыс.руб. ниже, чем на 01.01.2025г.

Динамика кредиторской задолженности за 2020-2025 годы.

код счета	01.01.20 21	0101. 22	01.01.20 23	01.01.20 25	01.01.20 25	01.01.20 26	отклонение2 025 от 2025г
1208000							
0							
1302110							
00							
1302210	0,9	1,0		1,1	1,2	1,3	+0,1
00							
1302230	4,7	7,7	11,2	17,9	21,1	17,7	-3,4
00							
1302340	19,0	110,0	28,4	20,0	11,2	6,9	-4,3
00							
1303100							
00							
итого	24,6	171,6	39,6	39,0	33,5	26,0	-7,5

Анализ кредиторской задолженности показал, что за 2025 год кредиторская задолженность уменьшилась на 7,5 тыс. рублей и составила 26 тыс. рублей, задолженность вся текущего характера. Основная задолженность приходится за коммунальные услуги, и услуги связи в связи с поступлением счетов в январе 2026 года.

Проанализировав доходную и расходную часть бюджета можно сделать следующие **выводы:**

Собственные доходы поселения за 2025 год составили 3539,2тыс. рублей или 61,8% , а 38,2% составляют поступления из районного и областного бюджета.

Налоговые доходы исполнены на 117,5%, поступления из районного бюджета на 100%. В целом доходная часть бюджета исполнена на 110,7%.

Бюджет поселения является дотационным, так как собственных доходов не хватает чтобы покрыть все расходы бюджета. Размер безвозмездных поступлений ниже уровня прошлого года на 22,5%, и составляют 38,2% всех доходов бюджета поселения.

Плановые назначения по налоговым источникам доходов в отчетном периоде исполнены по всем видам налогов, что говорит об удовлетворительной работе администрации поселения по погашению недоимки по налогам. Процент выполнения налоговых доходов составил 117,5%.

Расходы бюджета составили 5175,6 тыс. рублей или 97,9% плановых назначений. Основными направления расходования бюджетных средств являлись:

- оплата труда-3563,4 тыс. рублей или 68,7% всех расходов;
- приобретение товаров, работ, услуг -1518,2 тыс. рублей или 29,3% всех расходов;
- уплата налог и штрафов-70,0 тыс. рублей или 1,4% всех расходов;
- социальные выплаты населению -24,0 тыс. рублей или 0,5% всех расходов.

Размер кредиторской задолженности на 01.01.2026 года составил 26,0 тыс. рублей. Просроченная задолженность отсутствует.

Бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 550,9 тыс. рублей., Размер остатка денежных средств на бюджетном счете на 01.01.2026г составил 633,1тыс. рублей, на 01.01.2025 г его размер составлял 82,2тыс. рублей.

По основным показателям отчет об исполнении бюджета В-Ольшанского сельского поселения за 2025 год соответствует требованиям Бюджетного Кодекса РФ.

Контрольно-ревизионная комиссия считает возможным принять Отчет «Об исполнении бюджета Вышнее Ольшанского сельского поселения за 2025 год» в представленной администрацией Вышнее Ольшанского сельского поселения редакции.

Председатель КРК

Е.А. Плохих